

规范“651·5+x”党员主题活动日制度 推进“两学一做”常态化制度化



伊滨讯 为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,夯实全面从严治党战略基础,我区统一谋划、细化要求、多方督导,规范全区各级基层党组织“651·5+x”党员主题活动日制度。

区党工委副书记王涛说,“651·5+x”党员主题活动日制度,就是全区各党支部完成好五项规定动作,即重温入党誓词、按期缴纳党费、开展组织生活、实行党员评星、推行党务公开,又结合实际做好自选动作,开展丰富多彩、形式多样的“X”党员活动。“5+x”党员主题活动日时间为“六五一”,即村(社区)党组织“党员主题活动日”定为每月的六号,机关及“两新”党组织“党员主题活动日”定为每月工作日的第一个周五进行,“党员主题活动日”每月进行一次。

连日来,全区各党支部精心组织,认真开展“651·5+x”党员主题活动日,丰富内容做好“x”自选动作,对照合格党员标准,开展党内关怀、志愿服务、帮困扶贫、清洁家园、歌咏党恩等活动,引导党员立足岗位职责,关心公益、服务群众、助力发展、奉献社会。(齐琳)

传承革命先烈遗志 争做合格党员

伊滨讯 4月1日,在区机关党委统一组织和带领下,区直机关240余名党员齐聚庞村镇彭店寨村投毒洞纪念馆广场,开展了一次“传承革命先烈遗志,争做合格党员”党员主题教育活动。

活动由区党工委委员、管委会副主任陈志恒主持。在庄严的烈士纪念碑前,大家首先向先烈们默哀,敬献花篮,重温入党誓词,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩,祭祀英烈。接着,举行了新党员佩戴党徽仪式,9名新党员由其入党介绍人为他们佩戴了党徽。之后由区机关党员代表李照辉向大家发起了“重温红色记忆,不忘初心,努力奋斗,争做伊滨发展新楷模”的倡议书。

区党工委副书记王涛作重要讲话。他要求全区党员要以革命先烈和革命前辈为镜子,增强群众观念、树立为民意识;机关各级党组织要以认真落实习总书记“三问”、李亚书记“五个二”、区党工委“两个六”和机关党建“五项机制”等党建考题,加强机关党建基层基础工作尤其是机关党员队伍建设工作,引导全体党员敬业奉献、勤勉工作,努力为推动全区经济社会健康发展做出新的更大贡献。(曲艺)

实施商标战略 助推企业发展

伊滨讯 去年12月,洛阳格蕾特办公家具有限公司在甘肃省兰州市一次招标中,一举拿下了标值3000万元的产品供货合同。该公司负责人任新保深有感触地说:“这次竞标成功,除了产品质量过硬,主要得益于公司拥有‘河南省著名商标’这块金字招牌。”

近年来,我区积极实施商标战略,以商标强区、商标兴企为切入点,大力普及商标知识,提高企业商标运用能力,切实增强企业负责人争创(著)名商标意识,全力支持企业做大做强。截至目前,全区已拥有中国驰名商标4件,集体商标1件,河南省著名商标63件,有效注册商标总量达到969件,中国驰名商标、河南省著名商标及注册商标总数均位居洛阳市各县(市)区前列。

区工商分局局长董震介绍,为全面实施商标战略,分局对全区优势产业、高新技术产业、传统产业和有竞争潜力的企业进行梳理排队,建立衔接紧密、后劲足、实力强的(著)名商标创建梯队,有针对性地进行指导帮扶,积极引导企业争创(著)名商标。在落实相关奖励政策的同时,我区还为(著)名商标企业提供信贷、配置土地、电力资源等一系列扶持措施,全力支持企业发展壮大。

位于庞村镇的高星实业股份有限公司的“星高”商标2009年被省工商局认定为河南省著名商标,2013年被国家工商总局商标局认定为中国驰名商标。谈及发展商标品牌经济带来的好处时,公司负责人马洪波说:“以前公司生产的产品只在省内销售,如今‘星高’产品不仅在全国设立多个办事处,拥有百余家经销商,客户还遍及俄罗斯、意大利及非洲、中东、东欧等几十个国家和地区,受到了国内外客户的青睐!”2016年,该公司销售额达1.49亿元,产值和利润均较前几年大幅增长。

区管委会副主任王耀光表示,商标战略是提高企业自主创新能力和核心竞争力、促进经济发展方式转变、推动产业转型升级的重要举措,在经济发展中要充分发挥商标品牌经济对全区产业优化升级的引领作用,对创新成果转化的驱动作用,对可持续发展的保障作用,大力培育新常态下经济发展的新动力。(上官兵)

开展技能培训 助力精准扶贫

伊滨讯 为切实增强扶贫对象的“造血功能”,加快推进脱贫攻坚进程,4月6日,区教育中心联系伊滨职教中心到徐马村开展帮扶活动。活动面向诸葛镇下徐马村有学车愿望、就业愿望、就业能力且生活困难学员,减免驾校学费600元,建档立卡贫困户人员减免学费1000元。同时,学员取得驾驶证之后,如有就业意向,职教中心将免费推荐就业。职教中心驾校负责人李俊勇表示,通过我们给贫困人员搭建这样一个培训平台,虽然经济上没有利润,但是贫困人员可以通过自身努力掌握一项技能,靠自己的能力实现稳定就业创业,早日脱贫致富,这样做,值!(王小刚)

寇店镇:抓好“两个保障” 助力基层党建

“把钱用在提升基层组织阵地上,真正用对了地方,对于抓好‘两个保障’,巩固提升寇店镇基层党建水平将起到积极的作用。”寇店镇党委书记白凯说。

今年以来,寇店镇按照《洛阳市河洛党建计划巩固提升年实施意见》要求,确定了“抓要点、全覆盖、出亮点、再提升”的工作思路,通过上下联动、持之以恒地狠抓基层党建工作,努力把寇店镇党建打造成“区里当示范,市里当先进、省里有名气、国家有报道”。在阵地保障和经费保障“两个保障”推进上,寇店镇财政列支100万元,作为党建工作专项经费,用于阵地建设、功能提升、教育培训等,全面提升党建工作水平。

国旗飘在支部

每周一一大早,寇店镇各党(总)支部党员干部都站在鲜红的国旗下,举行庄严的升旗仪式,这在该镇已形成惯例。

自3月份以来,寇店镇按照市委和伊滨区党工委工作部署,在全镇党(总)支部、党员中开展了以“党在我心中”为主题的“升国旗感党恩,戴党徽跟党走”活动。活动开展以来,各党(总)支部根据实际情况,新建或改造升旗台,完善升旗设施,并购置所需收音设备、光盘等。目前全镇37个党(总)支部(包括16个镇直和“非公”党支部)已有30个党(总)支部坚持每周一次正常升旗,剩余7个党支部正在完善升旗设施。各党(总)支部升国旗时,村干部全部参加,全体党员、村民代表、群众等踊跃参加。每次升国旗仪式后,各党(总)支部书记结合上一周发生的事,讲党史、讲目前形势,使党员干部群众受到教育。同时,各党(总)支部在党员

活动室要位置悬挂党徽,每名党员在工作时间和参加各种会议、活动时统一佩戴党徽,并在全体党员中开展“学党章背誓词”活动,使党员牢记使命、履行义务,始终把全心全意为人民服务当作自己工作的出发点和落脚点。

通过活动的开展,旨在教育党员干部增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,让全镇广大党员干部切实做到以感恩之心对待组织、以赤子之心对待群众、以奉献之心对待事业、以敬畏之心对待纪律。

阵地全面提升

日前,寇店镇常村投资约35万元、干村投资约40万元的两个新村部正在紧张施工中,大王、韩寨、沙沟、李家村、杜寨等村也投资对村部进行了改造提升。这7个村部提升改造完工后,寇店镇各行政村村部都将达到全区一流水平。2014年以来,该镇通过争取上级资金、镇级奖补、村级自筹的方式,多方筹资350余万元新建或扩建了寇店村、杨裴屯村、西朱村、舜帝庙村等12个村部,基层党组织办公条件和服务能力得到进一步改善。今年,寇店镇坚持在“建”上做文章,在“用”上下功夫,在“管”上求提升的工作思路,实施了村部提升工程,建好用管好各类阵地。对村部办公条件不能适应当前办公需要的常村、干村进行异地重建,对大王、韩寨、沙沟、李家村、杜寨等村进行改扩建,目前大王村改建工程已完工。同时,为各村部配备了办公桌椅、空调、投影仪等设施,对各村“四室”(党支部办公室、党员活动室、矛盾纠纷调处室、便民服务室)进行了规范,把每个村部都打造成融党员活动、群众议事、便民服务、政策咨询、教育培训、文化娱乐于一体的综合阵地。此外,完善了村级组织

李村:唱响党建主旋律 做好“x”这篇大文章

按照区党建工作领导小组的安排,4月6日,李村镇各党支部认真组织了“5+x”党员主题活动。该镇各个基层党组织结合实际,在“x”上下功夫,积极探索不断创新,把党员主题活动日落在村庄农舍,田间地头,街头巷尾。

实事做起来 民心聚起来

苇园村紧挨万安山,村里吃水是把山上的泉水接到一个大池子里,再输送到各家各户。年长日久,池底积了一层淤泥,池子也漏了,渗出来的水把旁边的水泥路基也冲坏了。

党员主题活动日前,几个村干部在一起商量,这“x”文章其实就是为群众办实事嘛!内容很快敲定下来,一部分去清扫街道,一部分党员干部去把修补池子。“这是关系群众吃水的大事呢。”村主任李松建迅速热火朝天地干了起来。

水池长50米,宽8米,深4米。李松建、李三成、张学西等三个老党员系上绳子,下到池底。池子深而黑,三人脚穿大胶鞋,头顶矿灯,把淤泥用锹装到桶里,再让上面的党员拉上去。春雨淅沥,池子上面的人穿着厚衣还冷,池子里的人只穿秋衣浑身冒汗。清淤、补漏,每天工作近十个小时,用了5天时间,终于把池子修好了。群众说:“你们和铁人王进喜一样呢。”

4月6日这天,西李小学十个品学兼优的学生每人收到了一份礼物。是个大书包,书包里装了5本笔记本,一个漂亮的文具盒,5支笔,价值80元。礼物谁送的?原来是西李社区第四小组的党员自费筹资送的。一个家长见到党员宋长才,说:“我孩子跑着回家,说,这是党员给我们发的,

我长大也要入党,帮助别人!”

像这样的活动,各社区(村)都根据各自实际情况在开展。李村镇党委把“5+x”活动同“三个一”活动载体(一通报、一微信、一件事)结合起来,相互促进,相互补充,进一步推动党员创先争优活动深入开展,真正用行动亮出党员的身份,让党的旗帜树起来,让群众的心聚起来。

支部活起来 家园美起来

4月,是位于李村镇魏村附近的豪泽国际郁金香花海最美的时候,各地游客纷至沓来。安排规划食品摊位,维持秩序、指挥交通、清洁地面,就成了魏村党员主题日的内容。“我们尽一点心,环境更好了,游客来了更舒心,也提升咱们伊滨区的整体形象啊。”该村一名党员说。

李西社区的“x”文章是组织党员志愿者打扫主要街道卫生死角,清理下水道。七八十岁的老党员刘运功、苗松银、安分有等也不甘落后,纷纷加入义务劳动的队伍,在外做生意的党员马红军也特意赶回来参加会议及志愿服务。有几个村民受到感染,也加入到劳动中来。“今天戴着党徽参加劳动,看着家园变得更整洁,心里很自豪。”马红军说。

老井村这一天选择的是浇树。自从万安山山顶公园开发以来,位于山下的老井沿线也游人渐多,路边绿化也都搞了起来。该村党员说:“美化家园,造福子孙,何乐而不为!”

李村党委在考虑如何做“x”文章时,提出了“结合实际,活动自选,志愿服务,美化家园”建议。在这一天,选择清洁家园活动的还有南寨、苇园等村。群众纷纷在李村的各个党建微信平台点赞。

建起村级小食堂

活动阵地星级管理考评机制,从功能完善、管理使用、日常卫生等方面加强规范管理,每月评选3个党(总)支部发放流动红旗,确保基层党组织阵地作用充分发挥。

4月5日中午,大王村村干部在村部新建起的“小食堂”简单吃过午饭后,就迅速地投入为洛阳职业技术学院腾地工作中。该村“小食堂”是在该镇李家村之后建起的第二个村级“小食堂”。

以前村干部中午回家吃饭,有时遇到疑难问题研究时往往误了饭点,村里不好意思让干部们再各自回家吃饭,虽说没有违反大吃大喝规定,但也影响了村干部在群众中的形象。近期通过认真学习伊滨区党建阵地全面提升的有关内容,从区里倡导的“五小”(小食堂、小厕所、小澡堂、小图书室、小文体室)建设中找到了解决问题的“钥匙”。于是,建起了村级“小食堂”,饭菜以家常便饭为主,主要解决干部午餐问题,不专门聘请厨师,由村干部轮流做饭。上级来人人村工作,也不用再到饭店安排用餐,可以缩减一些村内开支。

用餐时,大家围桌而坐,谈谈工作上的困难,聊聊生活中的趣事,大家你一言我一语,气氛融洽,其乐融融,仿佛是一个大家庭在欢聚,轻松而又踏实。通过近期的试运行,“饭桌会议”和“午后时间”等有效机制解决了一些问题,大大提高了村内工作效率。

李家村党总支书记李克民说:“区里倡导的‘五小’建设很有必要,我们村建起小食堂以来,不仅提高了工作效率,而且有效地避免了吃请和请吃问题,进一步密切了党群干群关系。”(李少红)

党歌唱起来 村风正起来

这一周,每天晚上七点一过,偏桥社区的高淑枝就会把音响搬到大门外,偏桥群众合唱队的队员们就站成整齐的队形,齐唱《国歌》和《没有共产党就没有新中国》。

说起这个合唱队的成立,社区支部书记张汉伟很有感触。在党员会议上,起立唱国歌时,有些老党员眼含热泪。他就想,一首好歌能有这么大的力量,为何不把这把力量从党内扩展到群众之中去呢?党员活动日,大家一致赞同他提出的这个建议。随后联系文艺积极分子,张贴广告、印刷歌词,很快就有两个自然村80余人参加进来。每天晚上两小时,成了合唱队雷打不动的排练时间。

张汉伟的老母亲也是党员,八十多岁了,也要儿子晚上陪着她来唱歌。她说,唱起这些歌,就仿佛回到了热火朝天的年轻时代。她对儿子说:“歌里不是说了吗?共产党一心为人民,共产党他一心救中国。当个党员,就得想着大家,干到前头!”

不仅偏桥社区,唱党歌已成为李村镇机关和社区的必修课。镇政府机关专门邀请学校音乐老师来教大家唱这两首歌。一些社区也行动起来,“没有共产党就没有新中国”的雄壮歌声晚上总会在文化广场上响起。

唱党歌不只是活跃了社区的文化生活,还唱出了和谐之风、正气之风,增强了党和社区的凝聚力。同时,该镇把党员内部活动与党外群众参与相结合,创造性地开展活动,使活动的影响更大,更广泛。

“开展党员主题活动日,唯有持之以恒,久久为功,才能真正让党员动起来,支部活起来,民心聚起来,家园美起来,村风正起来。”李村镇党委书记赵宏峰说。(陈爱松)



吉庆嘉苑配套小学 建设进入扫尾阶段

日前,吉庆嘉苑配套小学建设进入扫尾阶段。吉庆嘉苑配套小学规划用地41.3亩,规模36班,建筑面积12232平方米,计划总投资约3000万元。目前综合办公楼、教学楼主体已经竣工。图为学校操场施工现场。

文/图 陈明涛

伊滨路修到咱家门口

(上接1版)

怎么办?桑拿天,徐朝阳并没有因为天气热而浮躁。他当即安排征迁指挥部的工作人员冒着酷暑将桌子搬到了社区的空地上,支票本往桌子上一放,跟大伙讲明:“只要房屋拆除完毕,现场可以开出补偿款转账支票,转身就能去银行转到自己的账户里。”

几张支票现场一开,小道消息不攻自破。但徐朝阳知道,群众之所以会在意这些消息,根本原因还是对征迁后未来的发展缺乏信心,不解决这个问题,只要有点风吹草动,征迁工作必然受阻,解决问题的办法,只有俩字:“攻心”。

趁着星期天,徐朝阳和征迁工作人员拉上司马社区两委干部和监事会成员去了嵩县陆浑水库风景区。

到了景区,他们一不上山,二不下水,找个宾馆,手机全部关机,除了吃饭睡觉,全都呆在会议室,干啥?

“排除一切干扰,让每个人认真仔细想想,征迁对社区意味着啥,以后社区咋发展,咱们应该以怎样的态度来带领群众把这事儿干好。镇里干部带头讲,社区干部分别讲。”司马社区党支部副书记常胜利说,正是在那为期两天的“诸葛亮会”上,大家形成了共识:以党支部为先锋,全力配合推进伊滨路快速建设。

“思想问题解决了,一切困难迎刃而解。”徐朝阳说,在党员干部的带动下,剩余的8户涉迁居民也签订了协议。

施工期间环境协调工作也不省心

对于司马社区党支部副书记常元明来说,每天到伊滨路项目施工现场走一走,看一看,听一听,是他必做的头等大事,“我是看着这条路一寸一寸延长的。”

常元明告诉笔者,施工期间不可能不与住在路两边的群众打交道,个别群众想乘修路之机占点小便宜也能理解,但有些想法“胃口”较大的就得“出手”了。

常元明还清楚地记得,那天,施工过程中,钩机拆涉迁房屋时,不小心“蹭”住了隔壁人家的山墙,那户人家以震坏房屋为由进行阻拦,任凭施工方怎样解释、道歉赔偿、修复加固均不答应,双方剑拔弩张,火药味十足。

得知情况后,常元明实地勘查现场,做到心中有数。一方面他与施工方见面,详细了解当时的情况,另一方面,上门做那户人家的思想工作,在他的努力协调下,双方达成协议,中断数日的施工恢复正常。

像这样的事情,经常元明协调的不止十起、八起,“凡事只要往长远想想,往大处想想,没有解不开的思想疙瘩。”常元明说。(袁雪景 常晶晶)